

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

28

Суббота

№ 38 (3310)

Цена 2 коп.



ДО ЮБИЛЕЯ — 25 ДНЕЙ

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

В честь ленинского юбилея рабочие и служащие ЦРММ брали социалистические обязательства, в которых обещали выполнить план первого квартала досрочно.

Первым рапортовал моторный цех. План первого квартала 1970 года выполнен к 25 марта. Сверх плана выпущено

товарной продукции на 4,7 тысячи рублей.

Досрочно справились с планом и рабочие механического цеха. На три тысячи рублей дали они продукции сверх плана.

О выполнении плана рапортовал и литейный цех.

А. РУБАНОВ,

секретарь партийной организации ЦРММ

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

Продукция трикотажного цеха комбината бытового обслуживания пользуется большим спросом. И не случайно. Мастера цеха в совершенстве освоили сложные виды вязки, работают качественно, с душой. В цехе лучшим коллективом считается бригада Галины Викторовны Демидовой. Из месяца в месяц бригада перекрывает планы. Отлично идут дела у вязальщиц и в марте.

С особой заботой здесь относятся к выполнению заказов для сельских тружеников. Жакеты, гетры, кофты, полуволаны, свитера — таков неполный ассортимент изделий. В феврале бригада сделала для села продукции на 900 рублей. Плановое задание было полностью реализовано. Успешно выполняется оно и в этом месяце. С особой слаженностью трудится бригада сейчас, в

предюбилейные дни. План четырех месяцев решено выполнить на 102 процента к 22 апреля — дню рождения Ильича. Запеваками добрых трудовых свершений в бригаде являются М. А. Светлакова — вязальщица, В. А. Никитина — закройщица, А. Л. Гритчина — швея-машинистка и другие.

Д. РЫБИН.

УСТЬ-ОРДЫНСКИЙ БУРЯТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. В 170 километрах к северу от Иркутска указатель на старинном тракте покажет поворот к селу Васильевску, центральной усадьбе колхоза «Путь Ленина» (Эхирит-Булагатский район).

За последние три года производство продукции земледелия и животноводства увеличилось здесь в три раза. В прошлом году на каждый рубль затрат колхозники получили по 1 рублю 64 копейки дохода. Общий доход превысил семьсот тысяч рублей. У колхоза есть все возможности стать миллионером.

На снимке: доярка Надежда Бабина, одна из лучших животноводов района. Каждая корова ее группы дает за год более трех тысяч килограммов молока.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.



В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Кемеровской области:

189. Кемеровский — Центральный избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Заводский и Центральный районы города Кемерова и Кемеровский район.

190. Кемеровский — Рудничный избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Районы города Кемерово Кировский, Рудничный с населенными пунктами, подчиненными районному Совету, город Березовский с населенными пунктами, подчиненному город-

скому Совету, город Топки и районы Промышленновский и Топкинский.

191. Анжеро-Судженский избирательный округ (центр — г. Анжеро-Судженск).

Город Анжеро-Судженск с поселком Рудничный, города Тайга, Юрга и районы Юргинский и Яшкинский.

192. Беловский избирательный округ (центр — г. Белово).

Город Белово и Киселевск с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, и Беловский район.

193. Ленинск-Кузнецкий избирательный округ (центр — г. Ленинск-Кузнецкий).

Города Ленинск-Кузнецкий и Гурьевск с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, и районы Крапивинский и Ленинск-Кузнецкий.

194. Мариинский избирательный округ (центр — г. Мариинск).

Город Мариинск и районы: Ижморский, Мариинский, Тисульский, Тяжинский, Чебулинский и Яйский.

195. Новокузнецкий — Центральный избирательный округ (центр — г. Новокузнецк).

Районы города Новокузнецка: Куйбышевский и Центральный с населенными пунктами, подчиненными районным Советам.

196. Новокузнецкий — Орджоникидзевский избирательный округ (центр — г. Новокузнецк).

Районы города Новокузнецка: Заводский, Кузнецкий и Орджоникидзевский и Новокузнецкий район.

197. Осинниковский избирательный округ (центр — г. Осинники).

Город Междуреченск, города: Мыски, Осинники и Тайтагол с населенными пунктами, подчиненными городским Советам.

198. Прокопьевский избирательный округ (центр — г. Прокопьевск).

Город Прокопьевск и Прокопьевский район.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по РСФСР:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Кемеровская область.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Наша страна вступает в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета СССР выборы назначены на воскресенье, 14 июня 1970 года.

При формировании представительных органов государственной власти особенно ярко раскрывается сила и глубина нашей социалистической демократии. Выбирая депутатов на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, советские люди свободно изъявляют свою волю, выражают присущее им чувство полновластных хозяев страны.

Предстоящие выборы завершают четырехлетний период деятельности Верховного Совета СССР седьмого созыва. Эти годы, насыщенные большими и важными событиями внутри страны и на мировой арене, были годами неустанной борьбы советского народа за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, его Директив по восьмому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Главный экономический итог этой борьбы состоит в том, что Директивы по важнейшим экономическим и социальным показателям пятилетки будут выполнены. Главный политический итог минувших четырех лет мы видим в том, что линия нашей партии, выработанная XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечила серьезные успехи в укреплении экономического потенциала и обороноспособности страны, в повышении жизненного уровня трудящихся.

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС и седьмая сессия Верховного Совета СССР, обобщившие ход выполнения пятилетки в канун ее завершения года, убедительно показали, каких гранди-

озных масштабов достигло хозяйственное и культурное строительство в СССР и какие огромные задачи предстоит решить Коммунистической партии, Советскому государству, всему нашему народу.

Все, что сделано и делается советским народом под руководством партии, его гигантский созидательный труд неразрывно связаны с плодотворной деятельностью выборных органов власти — от Верховного Совета СССР до местных Советов депутатов трудящихся. Партия проявляет постоянную заботу о повышении их роли, о развитии и совершенствовании советской демократии. В речи на международном Советании коммунистических и рабочих партий тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что развитие социалистической демократии — это для нас большая повседневная практическая работа на многих направлениях. Она включает в себя активизацию и улучшение деятельности всех организаций, объединяющих массы, и в первую очередь Советов, предполагает также совершенствование законодательных основ нашей демократии.

Политика партии нашла живое воплощение в решениях и законодательных актах Верховного Совета СССР седьмого созыва, в многообразной практической деятельности его органов, постоянных комиссий. Рассматривая и решая коренные вопросы внутренней и внешней политики, разрабатывая и принимая законы, государственные планы и бюджеты, Верховный Совет все больше опирается на коллективный

(Окончание на 2 стр.)

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

23 марта в стране началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

...Московский завод «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова. Почти 1500 рабочих и служащих этого передового предприятия в обеденный перерыв собрались, чтобы выдвинуть своего представителя в состав Центральной избирательной комиссии.

Единогласно принимается постановление: в соответствии со статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» выдвинуть представителем в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР 8-го созыва В. В. Ермилова, слесаря-сборщика, Героя Социалистического Труда.

В Москве состоялось расширенное заседание президиума центрального комитета профсоюза работников культуры. На повестке дня — выдвижение представителя в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Президиум ЦК профсоюза работников культуры единогласно решил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС И. В. Капитонова.

(Начало на 1 стр.)

опыт, знания, инициативу масс. Об этом свидетельствует, например, всенародное обсуждение важнейших законопроектов. Достаточно напомнить, что при обсуждении проектов Основ законодательства о браке и семье и Основ земельного законодательства только в постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей поступили тысячи предложений и замечаний.

Деятельность высшего органа государственной власти, всех депутатов проникнута заботой о благе братских народов СССР, их общих интересах. Эти интересы требуют всемерного укрепления материальных и духовных сил нашей социалистической Родины, повышения эффективности общественного производства на основе более широкого внедрения достижений науки и техники. Партия призывает лучше использовать резервы производ-

ства и усилить режим экономии в целях дальнейшего ускорения темпов нашего движения вперед. Успешное решение задач, выдвигаемых партией на современном этапе коммунистического строительства, во многом зависит от энергии, организаторских способностей избранников народа, от активности Советов и всех массовых организаций трудящихся. Дальнейшему росту этой активности несомненно будут способствовать предстоящие выборы.

Нынешняя избирательная кампания разворачивается в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это придает ей особый политический смысл и значе-

ние. Перед всем миром она вновь продемонстрирует жизнеспособность и торжество ленинских идей о новой, социалистической демократии, беззаветную верность советских людей этим идеям, великим заветам Ленина, нерушимое единство и сплоченность нашего народа вокруг ленинской партии и ее Центрального Комитета.

Успешное проведение избирательной кампании — кровное дело партийных, советских и других организаций трудящихся, всей нашей общественности. Партийным организациям предстоит направить лучшие силы агитаторов и пропагандистов для массово-политической работы среди населения. Основное содержание этой работы — пропаганда ленинских идей, глубокое разъяснение политики Ком-

мунистической партии и Советского правительства, принципов социалистической демократии и советской избирательной системы. При этом важно полнее использовать в пропаганде Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Огромное значение имеет оперативная и всесторонняя организационно-техническая подготовка к выборам. Образование избирательных комиссий, избирательных округов и участков, составление списков избирателей, проведение всех мероприятий, предусмотренных Положением о выборах, должны быть в центре внимания партийных и советских органов.

Главное во всей организаторской и политической работе в дни избирательной кампании —

мобилизовать трудящихся на решение задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС и в Письме Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, на успешное выполнение каждым коллективом планов последнего года пятилетки, социалистических обязательств. Достоинство выборов в Верховный Совет СССР — значит ознаменовать их новыми патриотическими делами. Сознвая это, миллионы советских людей еще выше поднимают знамя социалистического соревнования в честь великого ленинского юбилея, знамя борьбы за новые успехи коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 22 марта 1970 года.)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СЕМИНАР СЕЛЬСКОГО АКТИВА

Недавно в колхозе «Родина» был проведен семинар секретарей цеховых парторганизаций, партгрупп, политинформаторов, лекторов, работников учреждений культуры, редакторов стенных газет, организованный партийным комитетом колхоза.

С докладом о задачах массово-политической работы в связи с подготовкой и проведением ленинского юбилея, 25-летия Победы советского

народа над фашистской Германией выступил секретарь парткома тов. ЕВТУШЕНКО Н. С.

Лекцию о международном положении участникам семинара прочитал секретарь районной организации общества «Знание» тов. ВОЛКОВ Ф. Е. Затем занятия были проведены по секциям.

Перед секретарями парторганизаций и партгруппами по вопросам организационно-партийной работы

выступил инструктор райкома КПСС тов. ФИЛИППОВ Г. П.

Тов. Волков рассказал лекторам, политинформаторам о формах и методах пропаганды ленинского теоретического наследия. Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», о роли учреждений культуры в улучшении массово-политической работы на селе.

Ф. ЕГОРОВ.

В РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СМОТРА - КОНКУРСА ПО НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

В феврале, начале марта с. г. в колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях, в учреждениях культуры, школах района был проведен смотр наглядной агитации, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Смотр показал, что многие организации уделили этому участку политической работы должное внимание. Большая работа по оформлению наглядной агитации проведена в колхозе «Победа», швейной фабрике № 8, Яйских ЦРММ, Анжерском совхозе и других.

Первое место по оформлению наглядной агитации среди колхозов и совхозов присуждено колхозу «Победа» (зам. секретаря парткома Тютрина Е. Н., председатель колхоза Водополян М. И.), второе место — Анжерскому совхозу. По про-

мышленным предприятиям первое место присуждено швейной фабрике № 8 (секретарь партбюро Кудрявцева Н. Л., директор Маслов Д. К.), второе — Яйским ЦРММ (секретарь партбюро Рубанов А. В., директор Енифанцев Г. К.)

По учреждениям культуры — первое место присуждается районному Дому культуры (директор тов. Платков). По библиотекам — детской районной библиотеке (заведующая тов. Быкова).

Лучшими ленинскими комнатами признаны: школы № 2 (секретарь парторганизации Яковлева А. Н.) и школы № 1 (секретарь парторганизации Харитонова К. В., директор Приходько И. А.).

Вместе с этим комиссия отметила, что некоторые партийные организации не приняли необходимых мер

по оформлению наглядной агитации. Бедна и малосодержательна наглядная агитация в Яйском, Первомайском, Марьевском совхозах. Не проявили должного творчества по оформлению своих очагов культуры наглядной агитацией работники клубов и библиотек Вознесенского, Улановского, Ишимского сельских Советов.

Секретарям партийных организаций, председателям рабочих и местных комитетов, районному отделу культуры предложено в оставшиеся до юбилея дни принять дополнительные меры по оформлению средствами наглядной агитации предприятий, учреждений культуры, красных уголков, рассказать о величии ленинских идей, наших достижениях и задачах.

КОМИССИЯ.



Круглосуточно ведут наблюдения дозорные погоды — работники Яйской метеостанции. Выполнение плана и качество наблюдения оцениваются по пятибалльной системе, и уже на протяжении ряда лет за все работы метеорологи не получали оценки ниже, чем «хорошо».

Работа метеорологов нужна всем, а особенно авиации, сельскому хозяйству и ряду строительных организаций. Сейчас метеостанция оснащена отличной техникой, позволяющей снимать метеорологические параметры не выходя из помещения, что особенно важно в ненастную погоду. Сейчас коллектив метеостанции, неся вахту в честь 100-летия В. И. Ленина, взял обязательство работать только на «отлично».

На снимке: техник-синоптик Зоя Павловна Рябуценко снимает показания приборов. Фото Г. ПОПОВА.

К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

ПО
ЗАВЕТАМ
ВОЖДЯ

Интересную книгу «По заветам вождя» выпустило издательство «Московский рабочий». Уже подбор авторов сборника говорит о многом. Здесь выступают знатные люди Москвы, передовики производства, деятели науки и культуры.

Красной нитью проходят в книге пророческие ленинские слова: «Московские рабочие всегда были и неизбежно некоторое время останутся образцом, за которым будут следовать рабочие других городов».

Выступая от имени рабочего класса столицы, фрезерщик завода имени С. Орджоникидзе И. И. Гудков подчер-

кивает, что в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина каждый советский человек вспоминает эти слова вождя и по ним сверяет свою работу.

По ним проверяют свои дела советские энергетики, оплаивая в делах которых рассказал в книге доктор технических наук Д. Г. Жимерин. Вдумаясь в эту цифру: около 700 миллиардов киловатт-часов электроэнергии было выработано в нашей стране в 1969 году. Густой сетью электрических станций покрылась советская земля, та самая «Россия во мгле», коммунистическое строительство которой стало

теперь, как и предсказывал В. И. Ленин, «образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

На праздновании 1 мая 1918 года впервые над Красной площадью появился самолет. За его полетом наблюдал Ильич. Вспоминная о том времени, генеральный конструктор, дважды Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев рассказывает в своей статье о тех высотах, которые достигла наша авиация за годы Советской власти. С большой теплотой говорит он о своих коллегах, прославленных конструкторах и авиаторах С. П. Королеве, А. Н. Туполеве, С. В. Ильюшине и других.

О расцвете народного образования рассказывает в книге «По заветам вождя» министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин. Прославленный машинист, Герой Социалистического Труда В. Г. Блаженков делится мыслями о высокой патриотической сознательности советских людей, идущих дорогой «великого почина». Известный военачальник, генерал армии И. В. Тюленев как бы ведет душевную беседу с молодежью, которой предстоит продолжать дело отцов.

И. НОВИКОВ,
корр. ТАСС.



заций коллективы физкультуры добились неплохих результатов. Спортивных коллективов, где особенно заметен подъем, вызванный подготовкой к юбилею, можно перечис-

статков. Один из основных — крайне неудовлетворительное строительство спортивных сооружений. Негде спортсменам повысить свое мастерство. Недостаточно имеется и ин-

Март — финал V зимних игр



ИТОГИ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО

30 МАРТА в клубе ЛПК будет проводиться спортивный вечер молодежи района, посвященный окончанию зимнего спортивного сезона, который все физкультурные организации района посвятили юбилею В. И. Ленина. Еще в июне 1968 года коллективы физкультуры совхозов, колхозов, предприятий и школ района приняли социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия Ильича. В них предусматривался подъем физкультурного движения в районе: увеличение числа занимающихся спортом, повышение их мастерства, улучшение материальной базы и строительство спортивных сооружений. При активной поддержке общественных органи-

лить немало. Это Яйская средняя школа № 2, ЛПК, совхозы: «Анжерский», «Марьевский», «Первомайский» и колхоз «Родина». Большую популярность получили спартакиады. Зимой и летом они проводятся не только районным советом, но и во всех хозяйствах и предприятиях. Как результат — первые места в IV зимних играх и в летней спартакиаде «Спутник-9». И вот закончился последний вид V зимних игр областного совета по хоккею с мячом. Наши юноши одержали блестящую победу. Еще одно первое место. Наряду с успехами в развитии физической культуры и спорта в районе есть еще много недо-

стваря в коллективах. Но успехи зимнего сезона заставляют спортсменов района надеяться, что следующий зимний сезон будет более удачным. И руководители организацией пойдут им навстречу. Тогда уже не придется «арендовать» школьные коридоры под спортивные залы. Итак, итоги зимнего спортивного сезона подведены. Итоги отрядные, обнадеживающие. Спортсмены района не собираются «складывать оружие». Впереди новые старты. На беговых и водных дорожках, футбольных полях и туристских тропах. И думается, что они будут удачными. **А. НЕСТЕРЧУК,** председатель районного совета ДСО «Урожай».

ПОБЕДИЛА МАССОВОСТЬ



Последняя в этом сезоне зимняя спартакиада прошла в совхозе «Яйский». Первыми стартовали лыжники. Весна. Канель. Трудно пришлось участникам эстафеты, но время они показали неплохое. Первое место в командном зачете заняли лыжники центральной усадьбы, второе — Ольговской и третье — Судженской ферм. Нелегко пришлось и болельщикам. Лыжи, шахматы, шашки, пулевая стрельба — попробуй успеешь везде «поболеть». Но вот стихли спортивные страсти. Призеры определены. Кубок достался спортсменам центральной усадьбы, второе место в общекомандном зачете заняла команда Ольговской фермы и третье — Судженской. Ну, а главный победитель совхозной спартакиады — массовость. **А. ПОНОМАРЕВ,** инструктор-методист совхоза «Яйский».

Не повезло участникам финала V зимних спортивных игр на приз «Плетеный мяч». Из семи районов области приехали юные хоккеисты в Яю, чтобы «скрестить» клюшки на ледяном поле, но весна внесла свои коррективы и вместо трех дней соревнования проводились лишь два. Если даже можно сказать «дня», потому что игры начинались в 7 часов утра, а уже к одиннадцати каток покрывался водой и играть становилось трудно, пришлось даже «перекраивать» поле. Несмотря на все трудности, встречи между соперниками обеих подгрупп проходили остро и интересно. Первая встреча между Белово и Кемеровским районом закончилась победой кемеровчан 2:0. Затем на поле вышли хоккеисты Яи и Топок. Болельщики в такой ранний час на стадионе было мало, но в «родном доме и стены помогают». Наши спортсмены одержали победу со счетом 4:1. В перерыве между играми

юных хоккеистов пришли поприветствовать яйские пионеры. Они очень ждали этого дня — ведь финал зимних игр совпал с началом весенних каникул. После первого дня в первой подгруппе команда Яи имела 4 очка, Крапивино — 2 и Топок — 0. Во второй — кемеровский район — 6, Белово — 4, Тяжин — 2 и Мариинск — 0 очков. Во второй подгруппе каждая команда сыграла на одну игру больше. Второй день финала «Плетеного мяча» и вообще V зимних игр проходил в условиях еще более тяжелых, чем в предыдущий день. Лед буквально проваливался под ногами. Борьба продолжалась. В этот день встречи были более результативными чем накануне — Кемерово-Яя 2:4; Белово-Крапивино — 2:1 и Топки-Тяжин — 3:0. Итак, победитель определен. Им стала команда наших земляков (капитан — учащийся школы № 2 Владимир Носков). Кубок «Плетеного мяча» и памятный приз — клюшки с автографами Кемеровского «Шахтера» им вручил представитель областного Совета ДСО «Урожай» Г. Ф. Иванющенко. Второе и третье места распределили между собой команды Кемеровского и Беловского районов. Им были вручены грамоты и памятные жетоны. На заключительном параде представители Яйского райкома комсомола приветствовали победителей, а первый секретарь РК ВЛКСМ В. Н. Цапаев вручил памятный приз за волевою игру и первый забитый мяч капитану команды Кемеровского района Лене Картукову. Еще один приз, учрежденный редакцией Яйской районной газеты «Вперед к коммунизму», был вручен лучшему нападающему — капитану команды крапивинцев — Олегу Фомину. Закончились зимние игры. Опушен флаг, раз'ехали участники финала. Теперь они встретятся лишь через год. А пока — тренировки, подготовка к новым баталиям. Что ж, пожелаем успеха юным спортсменам. **Л. КУЗЬМИНА,**

СПОРТСМЕНУ ОБ АЛКОГОЛЕ

Одним из пережитков прошлого, оставшихся нам в наследство от капитализма, является алкоголизм. Учеными доказано, что необходимо противопоставить пропаганду здорового быта, организацию культурного отдыха трудящихся, в основе которого первое место принадлежит физкультуре и спорту. Среди людей, употребляющих алкоголь, нередко встречаются спортсмены, невольно — по легкомыслию или незнанию — приносящие в жертву алкоголю свою молодость и здоровье. Алкоголь является ядом. Особенно вредно он действует на центральную нервную систему. Под его влиянием нервные клетки сначала возбуждаются, а затем деятельность их тормозится. А ведь от нор-

АЛКОГОЛЬ И СПОРТ — НЕСОВМЕСТИМЫ

мальной деятельности коры головного мозга зависит благополучие всего человеческого организма. Учеными доказано, что спиртные напитки вызывают общее поражение организма, приводят к изменениям во всех органах. Так, например, под влиянием алкоголя наступает перерождение в сердечной мышце, вследствие чего ухудшается кровоснабжение, и сердце быстро изнашивается. Под действием алкоголя стенки кровеносных сосудов утрачивают упругость, становятся вялыми и хрупкими. Потеря эластичности сосудов сильно затрудняет работу сердца и может привести к развитию гипертонической болезни. Хрупкие сосуды во время

волнения или физического напряжения могут не выдержать напора крови и лопнуть. Произойдет кровоизлияние в мозг, которое сопровождается параличами и нередко оканчивается смертью. Легкое отравление алкоголем ведет к болезням: туберкулезу, язве желудка, раку желудка, заболеваниям печени и почек. В общем нет ни одного органа и системы в организме человека, на которые алкоголь не оказывал бы своего отравляющего действия. Повторное употребление алкоголя даже небольшими дозами приводит к привыканию, вызывает необходимость увеличивать количество потребляемого вина или водки. Начинается трудно излечимое заболевание — алкоголизм.

Спортивная борьба требует максимального напряжения сил, огромной воли к победе. Вести ее нужно за десятые доли секунды, граммы веса, сантиметры пространства. Организм, отравленный алкоголем, не может выдержать такое напряжение. Алкоголь подрывает силы спортсмена, понижает его волевые качества. Наши спортсмены должны всегда показывать личный пример трезвой и здоровой жизни, наполненной сознательным трудом, учебной и настойчивой тренировкой для овладения вершинами спортивного мастерства. Спортсмен, помни! Алкоголь и спорт — несовместимы. **Т. КИСЛИЦЫНА,** фельдшер по врачебному контролю за спортсменами.

ЛЕНИН В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

ПЕРЕДО мной — портрет В. И. Ленина, первое в Монголии живописное изображение великого вождя. Автор его — Болдугийн Шарав, творчество которого оставило яркий след в изобразительном искусстве этой страны. Говорят, что портрет Ильича художник писал с фотографии, которую ему дал Д. Сухэ-Батор — вождь монгольской народной революции. Владимир Ильич изображен на фоне земного шара, в обрамлении двух красных флагов и распускающихся цветов лотоса.

— Земной шар, — говорит Шарав, — подчеркивает роль Ленина как вождя мирового пролетариата. Флаги символизируют дружбу монгольского и советского народов, а распускающиеся цветы — уверенность в том, что учение Ленина будет вечно цвести.

Этим портретом, созданным в 1924 году, было положено начало монгольской художественной Лениниане.

Монгольские художники создали немало произведений, запечатлевших образ Ильича, рассказывающих о величии ленинского учения, ставшего для монгольского народа путеводной звездой на пути социалистического строительства.

Монгольский народ хранит в своих сердцах события далекой осени 1921 года, когда монгольская делегация во главе с Сухэ-Батором встретилась в Москве с Лениным. Именно тогда Ильич, высоко оценив революционные завоевания монгольского народа, указал, что дело монгольской революции будет непобедимо при двух условиях: руководстве Народно-революционной партии, которая должна строиться как подлинно революционная партия, и укреплении советско-монгольской дружбы, братского союза революционной Монголии с Советской Россией под

ДОРОГОЙ ОБРАЗ

знаменем пролетарского интернационализма.

Встрече посланцев монгольского народа с Лениным посвящены лучшие произведения монгольских живописцев. Это историческое событие с большой силой воспроизвел один из видных современных художников Монголии Н. Чултэм. Кабинет Ленина. На переднем плане — Ильич и Сухэ-Батор обмениваются рукопожатием. В левой руке у Ленина — голубая шелковая лента — хадак, которую по древнему монгольскому обычаю дарят самому близкому другу.

Другой художник — Д. Дэлэням показал на своем полотне момент беседы Ильича с Сухэ-Батором. Прекрасно выполнена аппликация Б. Норолхоо «До-

говор о дружбе между МНР и СССР». Венчают эту композицию, ярко передающую расцвет социалистической Монголии, портреты Ленина и Сухэ-Батора.

Есть в Улан-Баторе дом, в котором уже побывали десятки тысяч людей. Это музей В. И. Ленина. К 100-летию со дня рождения вождя экспозиция музея значительно расширилась. В ней появилось немало новых произведений искусства: картина Д. Сэнгэцхои «Историческая встреча», написанная в монгольской традиционной манере плоской живописи, красочная аппликация «В. И. Ленин — народной уметь» О. Рэна, бюст Ильича, изваянный из гранита скульптором Д. Дамдином, панорама «Ленин в Разливе».

Известный монгольский поэт Д. Сэгээ писал:
Повсюду, где дружбы народов расцвет,
Где к правде и свету стремление,
Где люди шагают дорогой побед,
Там — Ленина дело, там — Ленин!

И эти замечательные строки невольно вспоминаешь, когда знакомишься с произведениями монгольской художественной Ленинианы, в которую мастера искусств братской страны вложили всю силу своего таланта, всю беспредельную любовь монгольского народа к Ленину, имя и учение которого — маяк, освещающий путь к новой жизни.

А. ДЕНИСОВИЧ.
(ТАСС).

ИМЕНА НОВЫЕ, ИМЕНА ИЗВЕСТНЫЕ

РАЗМОРОЖЕННЫЕ ПЕСНИ

ПЕСНЯМИ в Беломорье никого не удивишь. Мезенский зверобой и каргопольская доярка, лесоруб с берегов студеной Пинеги и рыбацкая с полуострова Канин — все они любят русскую песню, тонко чувствуют и понимают красоту старинных мелодий. Сильными, звонкими голосами одарила северян суровая природа. Недаром старики частенько вспоминают легенду о поющей деревне, записанную добрым сказочником Степаном Писаховым.

...Тамошний народ пел: «На работу — для подмоги, на гулянье — для пляса, в гостебе — для общего веселья, на улицу — для торговли». Лыдинками застыли на пятидесятиградусном морозе эти песни. Покупали их заедные гости, заколачивали в ящики, увозили за границу. Оттают лыдинки, и зазвонят, заиграют переливами голосов русские напевы в заморских краях.

Явлю обернулась в наше время шутливая сказка. Париж и Хельсинки, Берлин и Варшава, София и Прага, многие советские города «выписывают» нынче архангельские песни, наперебой приглашают в гости потомков жителей поющих деревень — артистов Северного русского народного хора...

Сорок лет назад сельская учительница Антонина Колотилова организовала небольшую группу собирателей русского песенного фольклора. И теперь Северный хор, объединяющий более 120 певцов, танцовщиц и танцоров, превратился в один из лучших творческих коллективов страны. В его репертуаре — около 400 бытовых, исторических и шуточных песен, танцев, музыкально-хореографических картинок, рожденных еще в древние времена, в эпоху революции и гражданской войны.

А как величаво и чисто звучит хор, сплетающий в единый венок кружево голосов, и плавно течет поток грандиозных движений! Как лиричны девичьи хоры и сколько огня в вихревых плясках ребят! Сколько великолепия в ярких костюмах! Прислушайтесь — и песня поведаст грустную историю одинокой красавицы, у которой в схватке с врагами погиб жених, и приведет на старинную свадьбу, и расскажет о трудной жизни первопроходцев-поморов.

Новые времена подарили новые песни. О чем сегодня поет Северный хор? — Об отваге советского космонавта, управляющего «тройкой» звездных кораблей, — говорит художествен-

ный руководитель популярного коллектива, лауреат Государственной премии имени Глинка Н. К. Мешко, — о подвигах наших земляков, строящих города в тайге, о радости свободного труда, о сбывшихся мечтах.

Весной, когда за околицей начинают синеть снега, в двинских, онежских, печорских селах звучат «размороженные песни». Северный хор собирается в дорогу. Он везет землякам свое высокое искусство.

В этом году архангельские артисты выехали в область раньше обычного. Ведь хор еще готовится представить русское народное искусство в Японии, на Всемирной выставке «Экспо-70».

Ю. САДОВОЙ,
корр. ТАСС.

Архангельск.



Фотоэтиюд Л. Григорьева

О
З
О
Р
Н
А
Я
В
Е
С
Н
А

«ОДНА ТРЕВОЖНАЯ НОЧЬ»

Ю. САДОВОЙ,
корр. ТАСС.

Архангельск.

Выходит в свет книга Ю. СЕЛЕНСКОГО «Одна тревожная ночь», изданная Нижне-Волжским книжным издательством.

Поздно коснулась любовь одинокой мятежной души Семена Чапракова, но это была настоящая любовь. Остро развивается сюжет повести, и все же до конца мы не узнаем об этой любви: в неравной борьбе со стихией гибнет главный герой. Гибнет, спасая друзей,

земляков, которые сумели простым человеческим приветом согреть его душу. Вся повесть рассказывает о том, как немисливо жить человеку без любви, без друзей.

Цена книги 59 коп.

Заказы направляйте по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13, магазин «Книга-почтой». Книга высылается наложенным платежом, без задатка.

СПЕКТАКЛЬ ПО РОМАНУ ЭРНЕСТА ХЭМИНГУЭЯ

Московский театр имени Ленинского комсомола показал премьеру спектакля по мотивам одноименного романа Эрнеста Хэмингуэя «Прощай, оружие!».

На снимке: сцена из спектакля. Катрин Баркли — заслуженная артистка Грузинской ССР А. В. Шенгелая, Фредерик Генри — артист В. И. Корецкий.

Фото М. Строкова.
Фотохроника ТАСС.



НОВИКИ СЕЛЬСКОГО ЭКРАНА

Киевская студия научно-популярных фильмов закончила производство трех короткометражных кинокартин: «Призвание», «Опыт работы полеводческой бригады» и «Рассказы о земле». В этих фильмах, разных по жанрам, ведется разговор о людях, о сегодняшних делах нашего села.

«Призвание» — это фильм-новелла о семье потомственных механизаторов, братьях При-

О ЗЕМЛЕ И ХЛЕБОРОБЕ

Третьего Всесоюзного съезда колхозников.

Вторая картина снята в колхозе «Кавказ» Краснодарского края. Она рассказывает о прогрессивной системе организации и оплаты труда в бригаде А. В. Черепановой, делегата Третьего Всесоюзного съезда колхозников.

Всего десять минут длится фильм «Рассказы о земле». Но за эти минуты зритель проникается большим уважением к земледельцам колхоза имени Кирова Бершадского района Винницкой области. Похозяйски, бережно относятся они к каждому гектару земли. Новые фильмы поступают в конторы кинопроката.

(Корр. ТАСС).

НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типография — 0-31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

За редактора
Г. П. КАРЫШЕВ.

Меняю квартиру в г. Анжеро-Судженске (в центре города) на равноценную в р. п. Яя. Обращаться: ул. Заводская, 4-2.